

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 118(3839)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
2  
ОКТЯБРЯ  
1960 г.  
Цена 15 коп.

## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

27 сентября на утреннем заседании XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН в общеполитической дискуссии выступил глава румынской делегации Г. Георгиу-Деж. Предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении, сказал Г. Георгиу-Деж, отвечают благородным стремлениям человечества открыть в развитии единенных Наций в качестве широкого общества новую эру, в которой войны навсегда отошли в прошлое.

Румынская делегация считает, что советский документ — основные положения договора о всеобщем и полном разоружении — предоставляет Генеральной Ассамблее ООН войдет в историю как серьезную основу для плодотворного и конструктивного обсуждения вопроса о разоружении на нынешней сессии и выражает надежду, что это будет способствовать принятию соответствующих решений в целях продвижения дела разоружения.

Далее Г. Георгиу-Деж заявил, что правительство Румынской Народной Республики приветствует и поддерживает внесенную СССР на рассмотрение сессии Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

От имени румынского правительства Г. Георгиу-Деж предложил включить в повестку дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи вопрос «Мероприятия в региональном плане в целях улучшения добрососедских отношений между европейскими государствами с различными социально-политическими системами». Оратор подчеркнул необходимость превратить балканский район в зону мира, свободную от атомного оружия, ракетных площадок и иностранных военных баз.

Глава делегации Румынской Народной Республики предложил включить в повестку дня текущей сессии вопрос «Мероприятия по воспитанию молодежи в духе мира, взаимопонимания и взаимного уважения народов».

Г. Георгиу-Деж изложил позицию румынской делегации в вопросе улучшения и усовершенствования ООН.

Встреченный бурными, продолжительными аплодисментами, на трибуну поднимается президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер.

Глава делегации ОАР подчеркнул необходимость как можно более широкого участия всех стран в работе ООН. Двери ООН, сказал он, должны быть открыты без всякой дискриминации и фанатизма, чтобы эта международная трибуна стала подлинным отражением чаяний народов. Именно поэтому я пользуюсь этой возможностью для того, чтобы еще раз повторить желание Объединенной Арабской Республики открыть двери Организации Объединенных Наций для Китайской Народной Республики.

В. Гомулка внес ряд конкретных предложений, направленных

далее Насер разоблачил колониализм в его новых формах.

Остановившись на событиях в Гватемале Хесус Мурильо обрушился с яростными нападками на революционное правительство Кубы и выступил со вздорными обвинениями Кубы в проведении «подрывной деятельности» в Гватемале.

Президент ОАР резко осудил продолжающуюся колониальную войну Франции против алжирского народа. Он выразил надежду, что XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН войдет в историю как сессия мира.

В заключение Насер напомнил, что пять лет назад, в 1955 году, Бандунгская конференция стран Азии и Африки приняла решения, провозглашающие равенство людей независимо от расы и цвета кожи. Отметив, что принципы Бандунга получили широкую поддержку во всем мире, президент ОАР сказал, что Генеральная Ассамблея должна принять эти принципы и правила как выражение единодушной воли всех народов мира.

Заключительные слова речи Насера были встречены бурными аплодисментами. Советская делегация во главе с Н. С. Хрущевым аплодировала стоя.

Слово предоставляется главе делегации Польской Народной Республики Владиславу Гомульке.

В. Гомулька осудил дискриминационные распоряжения американских властей, создавших ненормальные условия для работы делегаций некоторых социалистических стран и Кубы, дал решительный отпор тем, кто с помощью лжи, инсинуаций и демагогии защищает и оправдывает колонизаторов, обвиняя социалистические государства в «колониализме» и «имperialизме».

Польская делегация, заявил Гомулька, одобряет идею Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева о замене генерального секретаря ООН комитетом из трех человек, считая, что это оздоровит обстановку и укрепит Организацию Объединенных Наций.

Глава польской делегации изложил позицию своей страны в вопросе о всеобщем и полном разоружении, показал полную несостоятельность позиции западных держав в вопросе о разоружении и, в частности, их плана контроля разоружения.

Далее В. Гомулька подробно остановился на положении в Западной Германии, представляющей главный очаг холодной войны. Он подчеркнул необходимость подписания мирного договора с двумя германскими государствами, который одновременно урегулирует ненормальное положение в Западном Берлине.

В. Гомулька внес ряд конкретных предложений, направленных

на смягчение международной напряженности.

Министр иностранных дел Гватемалы Хесус Мурильо обрушился с яростными нападками на революционное правительство Кубы и выступил со вздорными обвинениями Кубы в проведении «подрывной деятельности» в Гватемале.

Жалкий и неубедительным прозвучал ответ постоянного представителя США при ООН Уодсворт на выступление премьер-министра Кубы Фиделя Кастро. Уодсворт не смог ничего противопоставить фактам, доказывающим агрессивные действия США против Кубы. Не менее беспомощны были несвязные реплики представителя Никарагуа, пытающегося опровергнуть слова Кастро о том, что правительство этой страны представляет собой тираническую диктатуру.

В ответе на замечания, сделанные в ходе прений, представитель Кубы в ООН Бисбе дал резкую отповедь министру иностранных дел Гватемалы, утверждавшему, что кубинское правительство готовит интервенцию против Гватемалы. (ТАСС).

28 сентября на заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия.

Выступивший глава уругвайской делегации В. Аэдо выразил симпатии стран Латинской Америки к молодым африканским государствам, заявлел, что их объединяют общие узы. В общих словах В. Аэдо говорил о стремлении уругвайского народа к миру. Как и другие латиноамериканские делегаты, уже выступившие на сессии, Аэдо с глубокой тревогой отметил процесс разоружения латиноамериканских стран в результате систематического падения цен на сырье на мировом рынке.

Министр иностранных дел Дании Краг начал свое выступление с проблемы разоружения. Он безоговорочно поддержал предложение США о системе контроля и инспекции над разоружением и призывал отдать ему приоритетное значение.

Глава делегации Дании призвал слаборазвитые страны открыть двери для широкого притока иностранного частного капитала.

К началу выступления главы делегации Народной Республики Болгарии Тодора Живкова на заседание прибыл глава советской делегации Н. С. Хрущев. Тодор Живков поднялся на трибуну, встреченный аплодисментами многих делегаций.

Живков подчеркнул, что Народная Республика Болгария и ее правительство не только продолжают политику мирного сосуществования государств с различным экономическим и социальным строем. Эта внешняя политика

## ДРУЖБА советского и китайского народов НЕРАСТОРЖИМА

Народы Советского Союза широко отмечают великий национальный праздник китайского народа — 11-ю годовщину провозглашения Китайской Народной Республики. 29 сентября состоялось собрание общественности Москвы. В нем приняли участие представители трудящихся, деятели науки и культуры, руководители общества советско-китайской дружбы, многочисленные китайские гости.

В президиуме собрания находились кандидат в члены президиума ЦК КПСС П. Н. Поступов, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Пушкин, посол КНР в СССР Лю Сяо, делегация общества китайско-советской дружбы во главе с членом Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, заместителем министра обороны КНР генералом армии Сюй Гуан-да.

Собрание открыла председатель президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Попова. Доклад «11 лет Китайской Народной Республике» сделал заместитель председателя правления общества советско-китайской дружбы министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин.

С речами к участникам собрания обратились посол КНР в СССР Лю Сяо и глава делегации общества советско-китайской дружбы Сюй Гуан-да.

(ТАСС).

## ВСТРЕЧА Н. С. ХРУЩЕВА И И. Б. ТИТО

28 сентября в помещении советского представительства при ООН состоялась встреча между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом ФНРЮ И. Б. Тито.

В откровенной беседе были обсуждены международные вопросы, о ликвидации колониализма, о положении в Конго, вопросы работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о советско-югославских отношениях и других.

Беседа протекала в дружественной атмосфере.

(ТАСС).

находится в полном соответствии с аплодисментами многих делегаций.

Представитель Панамы Хорхе Ильяэса значительную часть своей речи посвятил вопросу Панамского канала. Он привел факты, показывающие вмешательство США во внутренние дела Панамы, дискриминацию граждан этой небольшой латиноамериканской страны.

Выступивший затем министр иностранных дел Италии Сеня всячески оправдывал попытки колониальных держав использовать ООН для борьбы с национально-освободительным движением. Исказя суть событий в Конго, он восхвалял деятельность генерального секретаря ООН.

Сеня заявил, что итальянское правительство выступает за всеобщее и полное разоружение при установлении строгого контроля.

Заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Афганистана Сардар Мухаммед Наим заявляет в своем выступлении, что Китайская Народная Республика должна без дальнейших промедлений занять свое законное место в Организации Объединенных Наций. Наим призвал Генеральную Ассамблею обратиться к мировой общественности от страшной катастрофы, т. Живков заявил: «Здесь, в самом представительном форуме народов, мы не можем не отдать дань признательности и спасибо человечеству от страшной катастрофы, т. Живков наставил: «С высокой трибуной национально-освободительным движением. Искажая суть событий в Конго, он восхвалял деятельность генерального секретаря ООН.

Подчеркнув в заключение необходимость общими усилиями народных масс всех стран и ООН заставить воинствующие империалистические круги оставить опасный авантюристический курс и спасибо человечеству от страшной катастрофы, т. Живков заявил: «Здесь, в самом представительном форуме народов, мы не можем не отдать дань признательности и спасибо человечеству от страшной катастрофы, т. Живков наставил: «С высокой трибуной национально-освободительным движением. Искажая суть событий в Конго, он восхвалял деятельность генерального секретаря ООН.

Последний из колониальных вопросов, о котором обратил внимание на нетерпимое положение в Алжире.

В конце заседания состоялся прием в члены ООН республики Мали и республики Сенегал.

Выступивший с ответным словом на приветствия ряда стран глава делегации республики Мали разоблачил действия французского правительства, приведшие к расчленению Федерации Мали на республику Мали и республику Сенегал.

Выступивший с ответным словом на приветствия ряда стран глава делегации республики Мали разоблачил действия французского правительства, приведшие к расчленению Федерации Мали на республику Мали и республику Сенегал.

(ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

4 октября, в 6 часов вечера, в помещениях отделов горисполкома состоятся заседания постоянных комиссий Осинниковского городского Совета.

Горисполком.



В ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ШАХТЫ «КАПИТАЛЬНАЯ-2» сложился деятельный коллектив пропагандистов.

Это определяет постановку дела в сети политического просвещения. В прошлом учебном году здесь с большой любовью

и со всей страстью коммунистов пропагандировали идеи марксизма - ленинизма Г. Я. Венжик, Б. В. Ковалчук,

## Коммунизм — наша великая цель, наша практическая задача

Сорок лет назад, второго октября 1920 года, В. И. Ленин выступил на III Всероссийском съезде РКСМ с программной речью о задачах союзов молодежи. Это был период разгрома сил интервенции и окончания гражданской войны, период развертывающейся борьбы с голодом и разрухой. Еще гремели бои с белополяками и Брангелем, а страна уже проводила первый всероссийский субботник, специальной комиссией ГОЭЛРО в деталях разрабатывалася ленинский план электрификации России.

Делегаты съезда — фронтовики, организаторы трудовых армий, участники продтряда — представляли четырехсоттысячную армию комсомольцев — авангард молодого поколения революции. Они былиплохие, нередко голодные, но полны творческого энтузиазма. С глубоким волнением ждали они направляющего слова партии о роли и месте молодежи в борьбе за новую, свободную жизнь.

— Молодежь должна учиться коммунизму! — сказал им Ленин. Учиться — значит овладевать культурой, накопленной на протяжении развития человечества, неустанно повышать свой идеино-теоретический уровень, связывая каждый шаг образования и воспитания с повседневным трудом рабочих и крестьян, с их решительной борьбой против старого, эксплуататорского общества.

В. И. Ленин подчеркивал, что без работы, без борьбы книжное знание коммунизма ровно ничего не стоит. Необходимо, говорил он комсомольцам, «...чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практические ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую... Надо, чтобы коммунистический союз молодежи воспитывал всех с молодых лет в созидающем и дисциплинированном труде».

В исторической речи В. И. Ленина дана глубокая разработка теории воспитания молодежи в условиях нового общественного строя, четко и ясно определены ее задачи в строительстве социализма и коммунизма.

Следуя указаниям В. И. Ленина, комсомол всегда был и остается боевым помощником Коммунистической партии, достойным вожаком советской молодежи. В рядах комсомола выросли миллионы молодых патриотов, активных строителей коммунистического общества, доблестным трудом и ратными подвигами доказавших свою любовь и безграничную преданность делу Коммунистической партии.

XII съезд КПСС, возвещивший о новом этапе в жизни советского народа — начале развернутого строительства коммунистического

### (К 40-ЛЕТИЮ ВЫСТУПЛЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА НА III СЪЕЗДЕ КОМСОМОЛА)

общества, раскрыл перед комсомолом широкие просторы его дальнейшей творческой деятельности. На призыв партии учиться работать и жить по-коммунистически комсомол ответил созданием бригад коммунистического труда. В этом патриотическом движении, с поразительной быстротой охватившем молодежь, отразилось ее глубокое понимание задач, поставленных партией, стремление успешно осуществить грандиозную программу семилетки. Высоко оценивая новый почин советской молодежи, товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Наш Ленинский комсомол, явившийся инициатором соревнования бригад коммунистического труда, вписал новую славную страницу в свою героическую историю. Он еще раз показал себя верным, надежным помощником нашей великой Коммунистической партии, пламенным проводником ее идей».

Еще в период обсуждения контрольных цифр семилетнего плана комсомол принял шефство над сооружением более 100 крупных промышленных предприятий, взял в свои руки прокладку и электрификацию более 34 тысяч километров железных дорог, строительство новых цементных заводов, угольных шахт и т. д. Комсомольцы и молодежь внесли значительный вклад в строительство Куйбышевской, Иркутской, Горьковской, Камской и Кауховской электростанций, соорудили высоковольтную линию электропередачи Иркутск — Братск, проложили в глухой тайге железную дорогу Сталинск — Абакан, в рекордные сроки построили 37 новых угольных шахт в Донбассе.

Комсомольцы совхозов и колхозов развернули борьбу за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, за рост поголовья и продуктивности скота, дальнейшую механизацию и повышение производительности труда в сельском хозяйстве. Огромное внимание при этом уделяли комсомольцы и молодежь освоению целинных и залежных земель, а также выращиванию кукурузы, являющейся важнейшим источником роста зернового хозяйства и успешного развития животноводства. Если в 1957 году комсомольцы и молодежь выращивали кукурузу на двух миллионах гектаров, в 1959 году — на восьми миллионах, то в текущем году она выращивается уже на площади свыше 14 миллионов гектаров.

Об успешном выполнении социалистических обязательств, взятых Ленинским комсомолом, свидетельствует тот факт, что 68 крупных промышленных строек, над которыми было взято шефство, уже вступили в эксплуатацию. Из числа ударных комсомольских строек семилетки досрочно сданы 10 домен-

ных печей, 12 мартенов, 11 коксо-батарей, 12 прокатных станов и трубопрокатных цехов.

Активно проявляет себя советская молодежь в борьбе за технический прогресс, за внедрение и освоение новой техники и передовой технологии. При непосредственном участии комсомольцев и молодежи на предприятиях страны только в прошлом году было введено в эксплуатацию более 6.300 автоматических, механизированных и поточных линий, модернизировано около 93 тысяч единиц оборудования.

Более миллиона юношей и девушек послали за последнее время комсомольские организации страны на работу в животноводство. Молодые труженики села в 1959 году откормили 13.700 тысяч свиней, товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Наш Ленинский комсомол, явившийся инициатором соревнования бригад коммунистического труда, вписал новую славную страницу в свою героическую историю. Он еще раз показал себя верным, надежным помощником нашей великой Коммунистической партии, пламенным проводником ее идей».

Ленинский комсомол проявляет свой помин и в культурном строительстве. Молодежь активно участвует в сооружении школ, клубов и дворцов культуры, в кинофикации и радиофикации рабочих поселков и колхозов, в озеленении и благоустройстве городов и деревень. Тысячи комсомольцев работают в библиотеками, инструкторами физкультуры и т. д.

Вместе со всем народом советская молодежь строит самое спрашивливое и прекрасное общество на земле — коммунизм. Она видит свое счастье в героическом созидательном труде, подвергая резкому осуждению лодырей и тунеядцев. Ее отличает вместе с тем высокая культура, стремление к совершенствованию своих знаний, для чего Коммунистическая партия и Советское правительство предоставляют нашей молодежи широчайшие возможности. Если в 1954 году высшее или среднее образование имел почти каждый пятый комсомолец, то в 1959 году — почти каждый второй. Широко развернулось производственное — техническое обучение юношей и девушек на предприятиях. Только за прошлый год более трех миллионов молодых рабочих освоили новые специальности, повысили квалификацию, овладели вторыми и смежными профессиями. 250 тысяч юношей и девушек села овладели специальностью механизатора, ознакомились с последними достижениями агрозоотехнической науки.

Советская молодежь активно участвует в добровольных народных дружинах, творческих судах, в различных формах общественного управления и контроля на производстве.

Руководствуясь указаниями Коммунистической партии о воспитании молодого поколения, соединяя идеино-теоретическую подготовку с практической работой, комсомол последовательно выполняет заветы великого Ленина, успешно борется за коммунизм.

Л. НИКИТИН.

## ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

Г. Ф. Шумилов, Я. С. Кудашев, Р. Н. Козлов, Н. С. Кривец, А. Г. Солохин и другие. В своих кружках и семинарах они добились глубокого усвоения слушателями программного материала.

В новом учебном году в парторганизации будет заниматься пропагандистской работой 35 коммунистов. Все они заботливо готовятся к началу занятий.

НА СНИМКЕ: пропагандисты Н. С. Кривец, Р. Н. Козлов, Я. С. Кудашев, М. П. Суслин, Г. Я. Венник, А. Г. Солохин, А. О. Федоров, В. И. Полев

за товарищеским обсуждением вопросов, связанных с дальнейшим улучшением постановки политического просвещения.

### Скоро начало занятий

XX и XXI съезды партии, Пленумы ЦК КПСС оказали благотворное влияние на дальнейшую активизацию идеальной жизни трудающихся, в огромной степени возросли духовные запросы и интересы советских людей.

Партийные организации города в начинающемся учебном году располагают всем необходимым, чтобы приобщить каждого рабочего, инженера и техника, служащего к активной общественной жизни, выработать у них органическую потребность изучать произведения классиков марксизма-ленинизма, решения и документы партии, глубоко осмысливать вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства, международного коммунистического и рабочего движения.

ЦК КПСС в своих решениях по идеологической работе и особенно в постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» разработал конкретную программу дальнейшего улучшения организации и содержания политического просвещения коммунистов и всех трудающихся.

Партийные организации города, выполняя эти решения, накопили большой опыт идеального воспитания трудающихся, добились некоторого улучшения использования имеющихся изысканий новых форм и методов марксистско-ленинского образования. Выросло много замечательных пропагандистов, способных глубоко и доходчиво доносить идеи марксизма-ленинизма до трудящихся.

В этом году система партийного просвещения включает в себя большое разнообразие форм. Создано вновь 19 кружков и семинаров по изучению основ марксизма-ленинизма, 5 — по международному коммунистическому, рабочему и национально-освободительному движению, значительно расширяется сеть кружков и семинаров конкретной экономики и

политэкономии, экономических проблем, которыми охвачено на 500 человек больше, чем в прошлом году. Около 3000 рабочих определились учиться в начальных экономических школах. Кроме того, на шахтах «Капитальная-1», «Малиновская-1» и на некоторых других будет читаться цикл популярных лекций для рабочих по конкретной экономике с последующим проведением бесед в коллективах участков и цехов силами участкового надзора. Это поможет рабочим закрепить полученные знания на лекциях, даст возможность вопросы конкретной экономики увязать с задачами коллективов участка, цеха, бригады.

Учебный год в семинарах по конкретной экономике начнется с проведением городской теоретической конференции по материалам июльского Пленума ЦК КПСС.

Созданы и начнут работать кружки и семинары по изучению истории КПСС, философии, основам коммунистического воспитания, научного atheизма, текущей политики и политшколы. Растет число учащихся школ рабочей молодежи и вечерних отделений горного и энергетического техникумов, заочников высших и средних специальных учебных заведений.

В целом по городу системой партийного просвещения ныне охвачено на 1000 человек больше, чем в прошлом году.

Однако некоторые парторганизации, в том числе шахты «Шушталепской-1», Калтанского строй управления недостаточно уделяют внимания расширению сферы влияния партийной пропаганды. Так, на «Шушталепской-1» создано всего лишь две начальных экономических школы. При комплектовании сети допущены факты зачисления в кружки товарищей, которые могут успешно заниматься в семинарах. Это имеет место на шахтах «Малиновская-1», «Шушталепская-1» и других.

Первоочередная задача парторганизаций состоит в том, чтобы тщательно подготовиться к первому занятию в кружках и семинарах. Пропагандистам необходимо еще раз встретиться со своими слушателями, установить точное время и место занятий, оборудовать кабинеты, где будет проходить учеба, мебелью, подобрать нужные наглядные пособия и т. д.

С первых же дней следует обратить особое внимание на идеальный уровень занятий, от которого главным образом зависит успех работы сети партийного просвещения, действенность политической учебы.

Хорошо организованная учеба коммунистов, рабочих, ИТР и служащих окажет большое положительное влияние на работу коллектива, на выполнение государственного плана и обязательств второго года семилетки.

В. СМЕРТИН,

зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

За уголъ  
2 стр. 2 октября

# НА ВАХТЕ МИРА

**БОЛЬШОЙ** трудовой и политический подъем царит в эти дни на передовой шахте нашего рудника—«Шуштальпеская-1». Горняки горячо одобряют деятельность советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Они направляют свои силы на лучшее использование имеющихся резервов производства, на досрочное выполнение плана второго года семилетки.

Вот мы зашли в раскомандировку четвертого участка. Там горняки вели оживленный разговор:

—Когда я слушал выступление главы советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи ООН,—говорит ударник коммунистического труда бригадир горнорабочих очистного забоя т. Баландин,—то подумал, какой заботой проникнуты его слова о мире и счастье людей. Мы должны так же неутомимо трудиться, как Никита Сергеевич Хрущев.

—Правильно! — поддержали своего вожака горняки.

Они единодушно решили встать на трудовую вахту мира.

На этот раз бригада покинула раскомандировку значительно раньше обычного времени. Придя в забой, горняки трудились с большим подъемом. Сменное задание было выполнено на 153 процента. Горнорабочие тт. Тимофеев, Балачевский, Анохин и другие теперь ежедневно добывают по 2—3 тонны угля сверх нормы. Также высокопроизводительно трудятся лесодоставщики тт. Антонов, Пономарев и Некрасов. Они своевременно обеспечивают добывчиков крепежными материалами.

Хороший трудовой подарок готовят горняки передовой бригады всемирному празднику — 43-й годовщине Великого Октября. С начала текущего года они уже записали на свой сверхплановый счет около 5 тысяч тонн топлива, значительно перевыполнив годовые обязательства.

И. ЛЮБИМОВ.

## ИНИЦИАТИВУ надо поддерживать

...Новая семилетка — новые задачи, новые заботы. А заботы советского человека всегда связаны с тем, чтобы раньше и лучше справиться с установленной программой. Железнодорожники Москвы явились зачинателями коммунистического соревнования. Поэтому не удивительно, что и у нас в городе железнодорожники в числе первых последовали этому патриотическому начинанию. Это ли не забота о досрочном выполнении семилетнего плана!

Егор Семенович Крухтанов всегда недоволен тем, чего достигла его бригада. Он постоянно печется, чтобы и сам и его подчиненные делали лучше, больше и с присущей русскому человеку спортивностью. И, конечно, не мог он пройти мимо нового, что рождено семилеткой. Его бригада первой на станции Осинники начала соревнование за звание коммунистической. И она стала таковой.

Какие же изменения произошли в этом коллективе? Теперь лучше оформляется документация. Рабочие следят за обработкой порожняка, что позволило сократить простой подвижного состава на полчаса. Коллектив товарной конторы установил тесную связь и наладил согласованность с грузчиками и работниками погрузочно-транспортного управления. Все это позволило добиться больших успехов. Сейчас каждый вагон ими взят под контроль и не стало случаев большого простоя. А было же, когда отдельные вагоны без разгрузки стояли по несколько суток.

Пример бригады Е. Крухтанова явился чем-то вроде толчка. Движение за высокое звание началось во всех цехах и бригадах. Стрелочки первого поста, возглавляемые членом партии Е. Бутцевой, заявили, что тоже начали соревнование за звание коммунистического поста. Результат превзошел все ожидания. Территория и сам пост приведены в идеальное состояние. Улучшено содержание стрелочных переводов. Если в прошлом году стрелочки допустили два приема маршрутов на занятые пути, то в нынешнем — ничего подобного. И во всем этом видна возросшая ответственность рабочих, их высокая ответственность за принятые обязательства.

После удачного старта двух бригад взбудоражился весь коллектив. Среди рабочих то и дело возникла разговор о коммунистическом пути, где можно специально чис-

## МНОЖАТСЯ РЯДЫ УДАРНИКОВ

В развернувшемся соревновании за достойную встречу 43-й годовщине Великого Октября в горняцком коллективе шахты «Шуштальпеская-1», борющимся за право называться коммунистическим, растут ряды ударников коммунистического труда.

На днях шахтком присвоил почетное звание ударника девятнадцати лучшим производственным. Среди них горнорабочие очистного забоя участка № 4 А. А. Баландин, участка № 14 — Н. В. Красноперов, участка № 2. П. А. Мучкин, проходчик 11-го участка Т. М. Карабаев, мотористка сортировки В. Е. Ахтулова, слесарь мехдеха С. Ф. Набокко, взрывник 12-го участка В. Г. Переpeчин, электрослесарь 3-го участка М. И. Зинин и др.

Все они вдохновенно трудятся, умело сочетают производственные дела с общественной работой и являются достойными членами большого шахтерского коллектива.

Ф. ИЛЬИН.



Разворачивают социалистические соревнования за достойную встречу Великого Октября строители Калтанского строй управления. Среди сотен рабочих, ежедневно достигающих высокой выработки, мы видим бульдозериста Александра Ивановича ПРИЯТКИНА. Он перевыполняет норму в полтора раза.

тить вагоны. Рельсы на станции найдут, отсыпку пути тоже можно сделать своими силами. Остается получить шпалы, врезать стрелочный перевод. Но в отделении дороги не могут «найти» средства. Если все перевести на рубль (помимо экономии по зарплате, за счет сокращения количества грузчиков), то только сокращение простостояния вагонов дополнительно дает экономии еще около 100 тысяч рублей в год.

Что ни говори, а оба предложения заманчивы. Главное же — они прости и выгодны. Железнодорожники надеются, что промышленный отдел горкома КПСС поможет им доказать вышестоящим руководителям из отделения дороги целесообразность быстрейшего внедрения нового в жизнь. Ценную инициативу следует энергично поддержать. В обязательствах за звание коллектива коммунистического труда пункт о творческом подходе к делу — стоит на первом месте.

В. ИВАНОВ.

## Теряем ДОРОГОЕ ВРЕМЯ

Коллективу шахты «Малиновская-1» отведено для уборки 10 гектаров картофеля в совхозе на станции Осман. Для работы выделена бригада, которая приступила к работе 14 сентября.

Однако до сих пор убрано немногим больше половины отведенной площади. Дело в том, что никто на шахте не позабылся о доставке людей к месту работы. Нам

приходится ездить на паровозе погрузочно-транспортного управления. На станцию собираемся, обычно, в 8 часов, а уезжаем в 12—13 часов. То нет паровоза, то вагонов. Возвращаемся с такими же трудностями.

Пора, наконец, уладить дело с доставкой рабочих на поле.

А. КРЕМЛЕВ,

С. НЕРАДОВСКИЙ.

## «КАЛЫМЩИК» — РАСХИТИТЕЛЬ социалистической собственности

Автобазой комбината «Кузбассуголь» выделены автомашины для перевозки с полей картофеля рабочим шахты «Капитальная-1». А учета работы водителей никто не ведет. Некоторые водители, пользуясь бесконтрольностью, нарушают составленный на шахте график очередности, пытаются «подзарастить».

25 сентября шофер Головкин (автомашина № 59-37) привез картофель рабочему шахты т. Рейну. За один рейс на расстояние 6 ки-

лометров он взыскал с хозяина картофеля 70 рублей — почти в десять раз дороже, чем стоит перевозка. «Калымят» и другие.

Кто дал право шоферу Головкину зарабатывать себе деньги на государственной машине? По-моему, это одна из разновидностей расхищения социалистической собственности.

И. БАРЫШНИКОВ,  
бухгалтер горноспасательного  
отряда.

ЧЕРЕЗ ЧАС  
ПО ЧАЙНОЙ ЛОЖКЕ

лям Партизанской найти лиц, отвечающих за водоснабжение, и спросить их, почему они не принимают мер.

Н. ОВСЯНКИН.

## Пожалуйста, без уведомления

Я пришел во второе почтовое отделение, чтобы отослать переводом деньги в сумме 1050 рублей в Киев. Спрашивала работница почты т. Петрову, сколько будет стоить отсылка простым переводом без уведомления. Шелкнув костяшками счетов, она бойко назвала цифру: 39 руб. 50 коп.

Мне известно, что перевод стоит 2 рубля с сотни. Значит, с меня должны взять 22 рубля. Но некогда было разбираться. Знают, думаю, работники почты, лишнего не возьмут. А все-таки на завтра зашел на центральную почту. Здесь мне сказали: да, перевод стоит 2 рубля с сотни.

—За что же с меня взыскали лишних 17 рублей 50 копеек? — спрашивала я.

—Видимо, за уведомление.

—Но ведь я просил без уведомления...

Как выясняется, работники почтового отделения № 2 со всех лиц, отсылающих деньги переводом, взыскивают дополнительную плату за уведомление о вручении денег адресату, но этих уведомлений никто не получает. Моя соседка т. Костенкова рассказывает, что она неоднократно отсыпала деньги

и всякий раз просила, чтобы оформляли без уведомления. Однако работники почты и слушать не хотели, делали по-своему, даже в тех случаях, когда деньги отсыпались в посыпторг. Однажды тов. Костенкова очень серьезно поговорила с начальником почтового отделения, и с нее перестали взыскивать лишние деньги. Но только с нее, остальных посетителей по-прежнему продолжают бессовестно обманывать. Недавно я был невольным свидетелем того, как с гражданки Вильнер за почтовый перевод 1500 рублей взыскали 49 рублей 80 копеек, несмотря на то, что она просила оформить без уведомления. Лишние деньги были взяты с гражданки Параниной и других.

Так «работают» в почтовом отделении № 2 уже давно. В прошлом году осенью начальнику управления связи поступила жалоба на работницу Копылову. Тогда он будто бы понизил ее в разряде. Но сейчас Копылова работает начальником отделения и, как видим, не исправилась. До каких же пор это будет продолжаться?

А. ДИУЛИН.



На снимке: в отделе эмалированной посуды.

За уголь  
3 стр. 2 октября

## Коротко О ПРОШЛОМ села Дубовцы

С ужасом вспоминаются те дни, когда Западная Украина находилась под игом польских панов. Мне 65 лет, я уже в зрелом возрасте пережил много унижений и издевательств, немало горьких и голодных дней. Поэтому сейчас не перестаю благодарить наших русских братьев, которые в 1939 году вызволили нас, украинцев, из рабства, а в годы Великой Отечественной войны изгнали с нашей родной украинской земли ненавистных фашистских захватчиков.

Родился и вырос я в селе Дубовцы, Глубичского района, Тернопольской области. Крестьяне нашей местности особенно сильно страдали от ма-лоzemелья. Это помогало польским панам и местным кулакам держать сельское население в беспросветной нищете.

У моего отца, имевшего большую семью, было всего 4 гектара земли. Когда я женился, он мог выделить мне всего 1 гектар. На этом мизерном клочке размещались и пашня и выгон для скота. Часть земли занимала так называемая неудобица и не могла быть использована. Не случайно крестьяне говорили, что даже курицу некуда выпустить.

Кулаки жили совсем иначе, они имели по 10—15 гектаров земли и не такой, как у нас, бедняков, а самой лучшей. Несправедливость была разительной.

С малых лет я пошел батрачить. Работал на кулака Брейтмана, получая за труд жалкую мзду. Другого выхода из положения не было, как и у всех малоземельных хлебопашцев.

**НА УЛИЦАХ** горняцких городов и поселков, на шахтных дворах, в рабочих клубах запечатлены, зовущие горняков подписываться на журнал «Советский шахтер». Это что же, новый журнал? Нет, так будет называться с нового года широко известный в угольных бассейнах массовый журнал «Мастер угля» — орган ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

За последние годы «Мастер угля» приобрел большое число новых читателей и подписчиков, немало угольщиков стало постоянными корреспондентами журнала. И все же многих горняков вводило в заблуждение наименование журнала, которое перекликалось с названием имеющейся на шахте и разрезах должности «горный мастер»: думали, что именно на эту, сравнительно немногочисленную категорию горняков и рассчитан журнал. Это ошибочное мнение искусственно ограничивало распространение журнала среди шахтерских масс.

Вот почему на читательских конференциях не раз высказывались пожелания о переименовании журнала. Сейчас такое решение принято, и с января 1961 года массовый горняцкий журнал будет называться «Советский шахтер».

«Советский шахтер» по сложившейся уже традиции будет

также крестьян Божкого, Лобатого и многих других моих односельчан.

Обманом и угрозами бандиты втянули в свои шайки и некоторых юношей нашего села, выдавая бандитизм за патриотическое движение. Их жертвой, к большому несчастью, оказался и мой сын Иван. Ему сказали: «Уйдешь или попытаешься выдать нас — уничтожим всю твою семью». Так угрожали каждому, кто попадал в сети бандитов.

После ликвидации националистических банд мои земляки вздохнули полной грудью. Хорошо шеет украинская земля. Я часто получаю письма от брата и сестры из села Дубовцы. Они шлют радостные вести: работают в колхозе, живут замечательно, никто больше не эксплуатирует их, не угрожает разбоем. Мрачные времена навсегда канули в прошлое.

И я не обижен судьбой. Тружусь на шахте «Капитальная-2» породоотборщиком ОТК. За успехи в работе неоднократно получал благодарности. Дети мои также являются шахтерами. Словом, мы стали настоящими людьми и гордимся тем, что являемся членами дружной семьи советских рабочих, своим трудом способствуем укреплению могущества Родины. А Родина наша богата и прекрасна.

Я глубоко убедился, что у нас, украинцев, нет и не может быть иного пути, кроме пути единого с братским русским народом к коммунизму. Пусть знают украинские националисты, бежавшие за границу, что с этого радостного пути нас не свернуть!

**А. КАПЛУН,**  
породоотборщик ОТК шахты  
«Капитальная-2».

## Массовый журнал «СОВЕТСКИЙ ШАХТЕР»

обобщать и распространять ценный опыт передовиков производства, описывать наиболее интересные предложения шахтеров-рационализаторов и изобретателей, — чтобы все полезное стало достоянием горняков всей страны. В

только горняков, но и членов их семей. В кругу семьи можно также почитать публикуемые журналом рассказы и очерки, беседы об искусстве, посвященные над занимательными задачками, которые печатаются под рубрикой «В часы отдыха».

Шахтные комитеты профсоюза должны позаботиться о том, чтобы горняцкий журнал был в нескольких экземплярах и в нарядной, и в библиотеке, и в красном уголке молодежного общежития. Каждый горняк должен вписывать свой журнал. Естественно, с нового года журнал будет стоить дешевле: не 4, а 3 рубля каждый номер, цена же годовой подписки снижается с 40 до 36 рублей.

«Советский шахтер» еще больше места будет отводить освещению профсоюзной жизни на шахтах, разрезах и стройках. Профсоюзные руководители и активисты смогут почерпнуть в журнале опыт руководства социалистическим соревнованием, вовлечения рабочих в управление производством, охраны труда и здоровья шахтеров, организации их досуга и бытового обслуживания — словом, всего, что составляет сущность профсоюзной работы.

Различного рода консультации и полезные советы, которые дает журнал, могут заинтересовать не

## Международный ОБЗОР

### НАРОДЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА. НЕДРУГИ МИРА ПЫТАЮТСЯ ОПОРОЧИТЬ ИХ.

Вторую неделю заседает в Нью-Йорке XV сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Каждый день подтверждает исключительную важность ее работы. Сессия приняла в семье Объединенных Наций 14 новых государств и ныне предоставила свою трибуну для общей дискуссии, во время которой главы делегаций излагают точку зрения своих государств по важнейшим вопросам международной жизни. На Ассамблее прозвучала подлинно историческая речь Н. С. Хрущева, выражающая, по свидетельству многих зарубежных газет, в том числе французской «Либерасьон», уругвайской «Популар» и американской «Уоркер», самые глубокие чувства и стремления всего человечества. Это сделало речь Н. С. Хрущева, как отмечает индийская газета «Ассам трибюн», «центральным событием, определяющим во многом основное направление работы нынешней Ассамблеи».

Народы жизненно заинтересованы в создании на земле таких условий, при которых возникновение войн стало бы невозможным, и речь Н. С. Хрущева указывает, что путь к этому лежит через полное уничтожение колониального режима, через разоружение. Наша страна предложила вниманию Ассамблеи проекты «Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам» и «Основных положений договора о всеобщем и полном разоружении».

Проект декларации предусматривает безотлагательное представление полной независимости всем колониям, а также соблюдение в отношениях между государствами принципов равенства, уважения их независимости и целостности.

Претворение в жизнь этих требований послужило бы обеспечению прочного мира на земле. Такой же цели служит советский проект основных положений договора о разоружении. Он учитывает все приемлемые пожелания западных держав и рассчитан на практическое осуществление разоружения в три этапа и под строгим международным контролем.

Советские предложения снискали одобрение ряда делегаций на Ассамблее и широкой общественности за ее пределами. «Предложения советского премьер-министра Хрущева об освобождении колоний и о разоружении», — пишет издающаяся в Ливане газета «Ан-нида», — «встречены с ра-

достью всеми народами, особенно теми, которые изнывают от ига империализма».

Огромное значение выступления Н. С. Хрущева и внесенных им предложений выявляется с особой наглядностью, если сравнить их с речью, произнесенной на Ассамблее американским президентом Эйзенхаузером. «Эта речь, — отмечает английская газета «Дэйли телеграф», — удивила политических деятелей и дипломатов тем, что не содержала ни одного важного нового предложения». Безусловно, права индийская газета «Фри пресс джорнел», подчеркивая, что в отличие от речи Эйзенхаузера выступление Н. С. Хрущева содержит предложения, в которых «проявилась мудрость».

Но чем больше понимания находят у народов предложения Н. С. Хрущева, тем ожесточенное выступают против них правящие круги США и их союзники по военным блокам. Искажая советские предложения, они пытаются доказать их неприемлемость для Запада. В ход пущены, в частности, утверждения о том, что Советский Союз выступает якобы против контроля над разоружением и что его предложение о замене Генерального Секретаря ООН коллективом из трех лиц, (представляющих соответственно военных блоков Запада, нейтральных государств и государства социалистические) будто бы угрожает «развалом» Организации Объединенных Наций. В стремлении наказать международную обстановку и тем самым затруднить достижение договоренности на Ассамблее, противники мира приурочили ко времени ее открытия проведение в Западной Европе самых больших военных маневров. В Конго они добиваются свержения законного правительства этой страны, а в Западной Германии вооружают недобитых гитлеровцев атомным оружием.

Козни недругов разоружения и ликвидации колониализма осложняют работу Генеральной Ассамблеи. Тем не менее наша делегация во главе с товарищем Хрущевым продолжает отстаивать идеи мира и мирного существования. Во время одной из встреч с иностранными журналистами Н. С. Хрущев, отвечая на вопрос, что он может сказать о своем пребывании в Нью-Йорке, заявил: «Здесь — сердце капитализма, а я с сердцем коммуниста, и, видимо, мы можем жить на одной планете вместе». Капиталистическим и социалистическим государствам, подчеркнул далее Никита Сергеевич, необходимо и можно жить вместе, хотя они и не любят друг друга.

**П. РЫСАКОВ.**

**Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.**

Осинниковский лесоторговый склад для индивидуальных застройщиков имеет **В ПРОДАЖЕ:**

Оконные переплеты.  
Строительный лес.

Печное литье.

Окно и парниковое стекло.

Густотерпую краску охры.

Деревянные лопаты.

Электрооборудование.

Мягкие диваны.

Искусственную олифу.

Строительный войлок.

Бочки для засолки овощей.

Железные бочки.

Кухню-печь.

Деревянные ящики разных размеров.

Дирекция.

Иванов Николай Александрович, проживающий в г. Осинники, 9-я Школьная, 186, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Мишиной Зинаидой Владимировной, проживающей в Горьковской обл., ст. Сергиев, ул. Железнодорожная, 42.

Дело будет слушаться в наркоте 5-го участка г. Осинники.

### Клуб имени СТАЛИНА

2 октября

**ЛЮБОВЬ АКТЕРА**

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10,

10 часов.

Для детей

**БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДНОКИИ**

Начало: 10-10, 2-10,

3-4 октября

**КОРОЛЬ ШУМАВО**

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10.

Для детей

**ПЕТР I**

(первая серия)

Начало: 10-10 и 2-10.

**Клуб имени ЛЕНИНА**

2 октября

**КАТЯ — КАТЮША**

Начало: 11, 11, 3, 5, 7, 9.

**Клуб имени СТАЛИНА**

2 октября

**ЭХО**

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

**НА ДОРОГАХ ВОИНЫ**

Начало: 1, 3.

**Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).**

**Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-46, типографии — 9-31, 9-76.**

**Типография гор. Осинники, Кемеровской области**

**Тираж 5000 экз. Зак. 3913**